

Δράσεις που έγιναν τελευταία από το σχολείο μου

Σχολικός εκφοβισμός! Στη γλώσσα μας «bullying»!

Με τον όρο σχολικός εκφοβισμός, γνωστός στη διεθνή επιστημονική ορολογία αλλά και στη γλώσσα των παιδιών ως bullying, εννοείται η επαναλαμβανόμενη και εσκεμμένη χρήση βίας μεταξύ μαθητών ή παιδιών παρόμοιας ηλικίας, με σκοπό την πρόκληση πόνου και αναστάτωσης. Το bullying μπορεί να περιέχει μορφές βίας σωματικής, συναισθηματικής ή λεκτικής. Στην εποχή μας είναι πολύ συνηθισμένος ο ηλεκτρονικός εκφοβισμός, το cyberbullying, δηλαδή η άσκηση ψυχολογικής βίας μέσω του διαδικτύου.

Στην τάξη μας συζητήσαμε για τον ηλεκτρονικό εκφοβισμό με την κυρία Κόνιαρη Ελευθερία και καταλήξαμε πως εμείς τα παιδιά πρέπει να γνωρίζουμε τα δικαιώματά αλλά και τις υποχρεώσεις μας και να σεβόμαστε τα δικαιώματα των άλλων. Η ανωνυμία στο διαδίκτυο δεν είναι το μέσο για ανεύθυνη συμπεριφορά. Όλοι μας χρησιμοποιούμε το διαδίκτυο καθημερινά, συνεπώς πρέπει να συμπεριφερόμαστε ευγενικά, με κανόνες και με ηθική, όπως και στον πραγματικό κόσμο. Λανθασμένες και προσβλητικές συμπεριφορές προς τους άλλους στο διαδίκτυο έχουν άσχημα αποτελέσματα στην ψυχολογία του άλλου και του κάνουν κακό στον πραγματικό κόσμο και όχι μόνο στον εικονικό του διαδικτύου. Στη συνέχεια μας ζητήθηκε να δημιουργήσουμε ζωγραφιές εμπνεόμενοι από το θέμα αυτό. Όλα τα παιδιά συμμετείχαμε με μεγάλη χαρά και προθυμία μιας και ήταν ένα θέμα που μας αφορούσε όλους.

Την Παρασκευή 10 Μαρτίου 2023 πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας μια εκδήλωση στα πλαίσια της Δράσης με τίτλο: «Ο ηλεκτρονικός εκφοβισμός στους έφηβους μαθητές. Σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών. Μαθαίνουμε να συνυπάρχουμε». Εμείς οι μαθητές αλλά και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου παρακολουθήσαμε με πολύ ενδιαφέρον την παρουσίαση της κυρίας Καλλιόπης Παπαντωνίου και μάθαμε πολλά πράγματα για τον εκφοβισμό. Τα έργα που είχαμε δημιουργήσει εκτέθηκαν στο σχολείο, αποτυπώνοντας πολύ εύστοχα στο χαρτί από μας τους ίδιους τα συναισθήματα που προκαλεί στα θύματα ο ηλεκτρονικός εκφοβισμός.

(Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με τη συμβολή και των υπόλοιπων μελών της ομάδας Δράσης που είναι οι εκπαιδευτικοί: Κόνιαρη Ε., Λαμπρόπουλος Β., Φαρμακίδου Δ., Φέλη Γ., Χαρπουζάνη Ζ.)



1: Στιγμιότυπο από την Εκδήλωση



2: Τα έργα των μαθητών

Παραστατίδου Μαρία Στυλιανή Α2

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ-ΠΗΓΕΣ

<http://4gym-serron.ser.sch.gr/?p=136>

<https://www.psychologynow.gr/arthra-psyxologias/sxoleio/sxolikos-ekfovismos/>

<https://www.paidiatros.com/efivos/psychologia/cyber-bullying>